

# 港澳辦冀當選議員貫徹「一國兩制」方針

【大公報訊】據新華社報道：國務院港澳事務辦公室發言人5日就香港特別行政區第六屆立法會選舉發表談話。

## 期維護香港繁榮穩定

發言人表示，香港特別行政區第六屆立法會選舉於9月4日依法舉行，產生了特別行政區新一屆立法會。立法會是依據《中華人民共和國香港特別行政區基本法》設立的香港特別行政區立法機關，希望當選的立法會議員依照基本法和香港有關法

律履行職責，致力於貫徹落實「一國兩制」方針，維護香港特別行政區的繁榮穩定。

發言人說，我們注意到，在選舉期間，個別組織和參選人利用選舉平台，公開宣揚「港獨」。

## 反對任何形式「港獨」活動

港澳辦重申，「港獨」違反《中華人民共和國憲法》、《中華人民共和國香港特別行政區基本法》和香港特別行政區有

關法律，危害國家主權和安全，損害香港特別行政區的繁榮穩定，也不符合廣大香港市民的根本利益。我們堅決反對在立法會內外任何形式的「港獨」活動，堅決支持香港特別行政區政府依法懲處。

港澳辦希望當選的立法會議員依照基本法和香港有關法律履行職責，致力於貫徹落實「一國兩制」方針，維護香港的繁榮穩定



# 「超區」成功突圍 力保兩席不失

# 慧琮浩鼎圓民建聯「大滿貫」

今屆「超級區議會」（「超區」）激戰連連，原本三建制對六「泛民」的局面，由於「泛民」三人集體棄選而變為三對三。最終民建聯主席李慧琮和副主席周浩鼎分別以超過30萬票及26萬票，成功晉身議會，力保兩席不失，同時達成民建聯今次參選的12張名單的「大滿貫」。而工聯會王國興與民主黨涂謹申鬥得難分難解，惜最終以萬票之差落敗。另外民主黨鄭俊宇及街工梁耀忠亦得以當選。

大公報記者 文軒

「超區」的點票經歷了十多個小時，其戰果亦是整場選舉的壓軸戲。昨日傍晚約六點半，大會公布結果，一直被視為爭奪末席且頻頻告急的鄭俊宇意外獲49萬票成票王，險致其大熱的黨友涂謹申出局。李慧琮和周浩鼎分別以第二名及第四名之姿順利當選，其中李慧琮排名與上屆一樣；而在今年二月的新界東補選中以萬餘票惜敗的周浩鼎，今次則雪恥躋身議會。另外，梁耀忠得票僅次於李慧琮排名第三。而王國興與涂謹申在一番纏鬥之下，最後以萬票之差惜敗。

## 對王國興惜敗感「唔開心」

結果公布後，李慧琮帶領周浩鼎等多名當選的民建聯候選人，面對傳媒兩度鞠躬，向所有予以支持的選民表示感謝。李慧琮表示，民建聯今次派出參選的12張名單都能夠順利當選，而在超區方面，爭取兩席是相當大的挑戰，且相當艱難，所以非常努力地爭取支持，亦深知兩人順利當選得來不易。

對於王國興未能成功當選，李慧琮直言感到

「唔開心」，認為選舉過程難以預料，由於立法會選舉的票數分野沒有大的變化，故建制派要取三席仍然不夠票。李慧琮又指，民建聯「超區」得票有實質的增長，相信是市民給予的鼓勵，民建聯新一屆議會成員不會辜負市民期望，會與新入議會的議員溝通，積極回應市民的期望。

## 市民希望議會有新景象

至於有多名本土派候選人成功當選，李慧琮表示，雖然經過四年激烈的政治紛爭，但整體的政治格局沒有大的變化，社會依然存在兩極化的趨勢，不過兩個陣營都有不少新人進入議會，正反映市民希望議會有新景象，「無論是區議會選舉還是今次選舉，這一點都非常清晰，市民希望當選的議員打破過去「拉布」等情況」。

原本被視為與鄭俊宇爭奪末席的周浩鼎表示，自己的選情一直嚴峻，加上「泛民」最後出現集體棄選的情況，影響複雜，自己只能是全力以赴。他又說，本希望與王國興一同進入議會，為立法會添一分建設力量，對王的落選感到可惜。



▲民建聯主席李慧琮（右二）和副主席周浩鼎（左二）分別以超過30萬票及26萬票，成功從「超區」晉身議會  
大公報記者何嘉駿攝

# 險令涂謹申出局 「棄選」反被聰明誤

▶ 反對派棄選保鄭俊宇（左），但險些累涂謹申（右）失去議席  
大公報記者 蔡文豪攝



【大公報訊】記者文軒報道：「聰明反被聰明誤」，反對派棄選保民主黨鄭俊宇，致鄭俊宇得票高出其黨友涂謹申超過一倍，險令涂大熱出局。涂謹申事後多次被問到選情是否受配票影響，均無正面回應，惟稱「泛民」「超區」取得三席，「其他都唔再重要」。

「超區」方面，上屆票王涂謹申一直被看高一線，而首次排名單第一參選立法會的鄭俊宇，其民調支持度一直與民建聯周浩鼎相若，被外界估計兩人將

爭奪最後一席。為增加鄭俊宇的勝算，三名反對派「超區」候選人選前宣布棄選，而選舉投票日當日，鄭俊宇依然宣布告急，「雷動計劃」建議選民將選票分子鄭俊宇及另一「泛民」候選人梁耀忠。

然而，點票結果卻令人大跌眼鏡，鄭俊宇的得票一直遙遙領先於眾人，涂謹申卻大幅落後至第五位，與工聯會王國興一度展開拉鋸戰，始終未能大幅拉開差距。最終鄭俊宇獲得超過49萬票，

而涂謹申僅得24萬票，不足鄭的一半，只以萬票微弱優勢險居末席。

涂謹申在會見傳媒時，多次被問到鄭俊宇「鏢票」是否令其差點無法連任，他都沒有正面回應，只是不斷重複稱「泛民」可以取得三席，「其他事都不重要」。

事實上，涂謹申在投票日尾聲之時，曾將自己Facebook的頭像轉為黑色，外界估計他是不滿其黨過度分票予鄭，反令本來大熱的自己勢危。

# 高票惜敗 王國興斥反對派「圍標式選舉」

【大公報訊】記者張月琪報道：向來努力、勤奮、勇於發聲並且深受基層市民和勞工界所敬重的工聯會王國興，惜敗「超區」，支持者當場落淚！王國興連任三屆議員，勇於開拓戰場，過往多次轉區參選均戰無不勝，可惜今屆出戰「超級區議會」（區議會二界別）竟高票落選。他坦然面對戰果，感謝市民支持，感激工聯會信任；同時批評反對派於選舉前夕棄保，形同「圍標式選舉」，需要譴責。

## 與支持者擁抱熱淚盈眶

王國興在結果正式公布前就表示，他已使出傳聞的洪荒之力，問心無愧，他對於能夠參選超區感到榮幸，也感激工聯會信任，使其在有生之年參與全港性選舉。在大會公布超區結果後，王國興隨即與支持者擁抱，有支持者熱淚盈眶，對選舉結果深感失望。王國興坦然面對傳媒時，衷心感謝市民支持；他表明，身為工聯人，會按照大局，有需要再出力。

回答落選的問題，他認為，自己高票落選並非與過票給周浩鼎有關，形容兩人拉票是「兄弟爬山，各自努力」，不能將落選的責任推卸他人，自己亦有不足要檢討，不會因此與民建聯有分歧或過節，因為大家也是衷心為香港好，但面對全港這樣大的選舉，是有很多不能預計變數。

不過，對於反對派於選舉前，接連宣布棄選，他則予以批評。「投票日前36小時，『泛民』陣營的候選人『退選』，用『圍標式』選舉策略，令選舉不能夠公開、公平、公正進行。」他指，做法令選情大添變數，形同「圍標式選舉」，令他更爭取更高百分比的選票，如此行徑需要譴責。

## 曾於港島取得零的突破

現年67歲的王國興於2004年以勞工界功能界別當選人身份晉身立法會，四年後，他由勞工界別轉戰新界西直選，並以近3.6萬票當選。於2012年，他再次轉移「戰地」，到港島區參與直選，仍以超過2.7萬票

，以末席當選，為工聯會於港島區取得零的突破。王國興在工聯會推薦下今屆再次勇於挑戰，第三度轉區，參選超級區議會，但最終得票是23.3萬票，於末席的得票數字僅差萬票，未來四年市民再難見到他在議會內挺身而出，怒斥反對派「不務正業」、阻滯香港的堂堂之聲。



## 區議會(第二)功能界別 所有名單得票數字

候選人	所得票數	選舉結果
鄭俊宇	491,667	當選
李慧琮	304,222	當選
梁耀忠	303,457	當選
周浩鼎	264,339	當選
涂謹申	243,930	當選
(其餘參選人落選)		
王國興	233,236	
陳琬琛	28,311	
關永業	23,631	
何啓明	17,175	

資料來源：選舉事務處

◀ 王國興惜敗，未來四年無緣在立法會再當反「拉布」的勇士  
大公報記者何嘉駿攝